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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

NeM MiNdeN a PéNz

A belarusz diákok felkészültek, 
fegyelmezettek, udvariasak. Néhány 
éve ért a megtiszteltetés, hogy felkértek: 
tartsak előadásokat a Belarusz Állami 
Egyetemen Magyarországról, nemzetközi 
orientációnk tapasztalatairól. Az 
egyetem egyébként a világ ezer legjobb 
egyeteme között van, valahol az 500. és 
550. hely között, nagyjából ott, ahol a 
magyar ELTE is van. Szép teljesítmény, 
különösen, hogy egyikünk se tartozik 
az angol nyelvterülethez. Na, de miért is 
tetszettek a diákok? Nos, rengeteget tudnak 
Magyarországról. Nem akarom bántani a 
magyar hallgatókat, de egy „Ki tud többet 
Fehéroroszországról?” versenyben aligha 
jeleskednének. A belarusz diákok nyitottak 
a másra, az újra. Rendszeresen hívnak meg 
különböző világnézetű előadókat. Hisznek 
abban, hogy saját életrendjük jó, ezért nem 
félnek a mástól. Fegyelmezettek a diákok. 
Senki sem késik el, nem csak a vizsga előtt 
tanulnak, évközben is. Persze, a rendszer is 
más. Az előadások mellett szemináriumok 
is vannak, ahol folyamatosan ellenőrzik 
a diákok munkáját. Belaruszban nincs 
bolognai rendszer. Nem is nagyon értik, 
hogy miként lehet öt tanulmányi évet két 
részre bontani. Az eredmény a fontos, a 
megszerezhető tudás. Előző nap egy neves 
programozó tartott előadást. Az Egyesült 
Államokban, a Szilícium Völgyben 
dolgozik. A belarusz programozói 
diplomával bárhol kaptam állást az USA-
ban – mondta - matematikából, fizikából 
jobbak vagyunk, mint az amerikaiak. Ami 
jobb Amerikában, az a fizetés. De egy 
ismerettel ott is gazdagabb lett, amit a mai 
minszki diákok még egy kicsit kételkedve 
fogadtak: nem minden a pénz. Jön haza.

a KiMaRadT Szó

A belaruszok értik a mi sorskérdéseinket. 
Két nemzet ugyanakkora lakossággal, 
hasonló történelmi múlttal. Mi a törökök 
és az osztrákok rabságában töltöttünk 
el évszázadokat, ők az orosz birodalom 
keretében. Mindkettőnknek két nagy 
csoportosulás, a Németország által vezetett 
Európai Unió és az Oroszország vezette 
Független Államok Közössége között kell 
boldogulnunk. A sorskérdések hasonlóak, 
a sorsválaszok - ha szabad egy új szót 
alkotni - már eltérőek. Sokan gondolják, 
hogy a sorskérdés az, hogy a nyugathoz 
vagy a kelethez tartozunk. Pedig ez csak 
egy választási lehetőség. Az alapvető 
kérdés az, hogy egy nemzet miként képes 
a leghatékonyabban kihasználni emberi 
erőforrásait, természeti adottságait, 
történelmi örökségét. Magyarország a 
kapitalizmus útjára lépett. A belaruszok 
nem akarják a kapitalizmust, de 
tudják, hogy tiszta formájában most a 
szocializmus sem menne. De működhet az 
állam értelmesen is, a többség érdekében. 
Nálunk a gyárakat privatizálták, ott 
megtartották állami tulajdonban. Nálunk 
a nemzeti ipar a múlté, ott erősödik. 
Nálunk a foglalkoztatottak száma 3,8 
millió, Belaruszban 4,7 millió. Nálunk 
462 ezer a munkanélküliek száma, 
ott 33 ezer. A reáljövedelem nálunk 
mínusz 3,5 százalék, és lefelé megy, a 
belaruszoknál plusz 9-10 százalék, és 
felfelé megy. Magyarországon a szegény 
és a gazdag közötti különbség, mint ég és 
föld. Belaruszban is vannak szegények, 
de a különbség összehasonlíthatatlanul 
kisebb. Budapesten megoldhatatlan 
gond hajléktalanság. Belaruszban segít 
az állam, mivel alkotmányában van egy 

szó, amelyet a magyarból kifelejtettek: 
„szociális jogállam”.

Nyelvi öNvédeleM

A minszki könyvesboltok kicsit szokatlanok 
egy budapesti érdeklődőnek. Nincsenek 
könyvpaloták, mint ahogyan hipermar-
ketek sincsenek. A könyvesboltban köny-
vet árulnak, s bármilyen furcsa, nem lehet 
bort, vodkát kapni, de még kávéház sem 
működik. Mármint a könyvesboltban. 

Könyv viszont van. Sok és jó könyv. 
Az ember itt szembesül azzal, hogy a 
belaruszoknak jóval nehezebb megőrizni 
függetlenségüket, mint nekünk. A magyar 
nyelv nem hasonlít egyik környező ország 
nyelvéhez sem, a nyelvi gyarmatosítás 
kizárt. A belarusz nyelv hasonlít az 
oroszra, sőt az évszázados kötődések 
miatt az emberek többsége oroszul 
beszél. Oroszul beszél, de belarusz. 
A szovjet idők sokat adtak a belarusz 
népnek, de igaz, ami igaz, a nemzeti 
nyelv visszaszorult. S, milyen érdekes! A 
Szovjetunió feloszlatása után a nemzeti 
nyelv igényét nem a nacionalisták vették 
zászlajukra, hanem egy mezőgazdasági 
állami gazdaság igazgatója. Akkor a 30-
as éveiben járó Alekszandr Lukasenko ma 
Belarusz elnöke. 

A könyvesboltok pedig bőséggel 
kínálnak belarusz irodalmat. Köztük a 
20. század klasszikusait, Janka Kupala és 
Jakub Kolasz műveit. De ott van a kortárs 
irodalom is. Vladimír Orlov történelmi 
témájú irodalmi esszéit meg is vettem. 
S, még valamit, amihez hasonlót még 
életemben nem láttam: egy mai belarusz 
krimit. A szerző, Viktor Pravdin nyomozó 
volt, ismeri a bűnözés világát. Ez azt 
jelenti, hogy ebben az országban tudatosan 
építik fel a nyelvi önvédelem vonalait, mert 
tudják, hogy ez a szellemi önvédelem része.  

A belarusz nép évszázadokon 
keresztül képes volt szellemét megvédeni 
mindenkivel szemben, legyen az lengyel, 
litván, orosz vagy német. Az USA és az EU 
vezetői ezért nem szeretik őket. Én pedig 
ezért szeretem és tisztelem e nagyszerű 
népet.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. Az LMP fizette a Hallgatói Hálózat február 15-i, a felső-
oktatás átszervezése ellen tartott tüntetésen felvonultatott 
táblák egy részét.

Munkáspárt: Nem baj, ha egy párt segít egy civil szervezetnek. 
Nem baj, ha egy párt odaáll egy kvázi civil ügy mögé. Sőt, 
még azzal sincs gond, ha egy párt politikusai és „szakértői” 
megjelennek egy civil megmozduláson. A baj ott kezdődik, 
ha ez a párt a civilek mögé bújva próbálja saját érdekeit 
elérni. Az LMP azt játssza el a diákokkal most, amit a 
rendszerváltozás idején a liberálisok a zöldekkel. Akkor 
egy szimpatikus ügyet, a bős-nagymarosi erőmű kérdését 
zászlóra tűzve alapozták meg a tőkés hatalomátvételt. 
Az LMP is zöld, fiatalos mázával leplezi, hogy igazából a 
legmocskosabb liberális kapitalizmus ügyét szolgálja. 

2. Az Európai Parlament 754 képviselője mintegy 55 millió 
eurót (több mint 15 milliárd forintot) költött PR-tevékeny-
ségre az utóbbi évben – derült ki egy pénteki jelentésből.

 Az unióval kapcsolatos „politikai és információs 
tevékenységekre” pontosan 54.850.000 euró állt 2011-ben az 
uniós törvényhozók rendelkezésére, amely összeget 157.119 
euró híján el is költöttek. Ez a napidíjon, az útiköltség-térítésen, 
valamint az irodai költségeken felül jár a képviselőknek, és 
elméletben fejenként 72.745 eurót (20,5 millió forintot) jelent 
évente, ami havi lebontásban 6.062 euró (1,7 millió forint).

Munkáspárt: Ezen számok arányában már nem csodálkozunk, 
miért is fogadják el egyes EP-képviselők a Magyarország 
elleni támadásokat, miért állnak be a sorba, amikor 
Magyarországot támadják a multinacionális-tőkés erők. 
Részükről már régen nem „a haza képviselete” a legfontosabb 
szempont. Már, ha számukra ez a bársonyszéken és milliós 
fizetésen kívül valaha is felmerült…

3. Csurka István szellemi utódaként, a köztársaság 
ellenségeként azonosította évértékelő beszédében Orbán 
Viktort Gyurcsány Ferenc. A volt miniszterelnök még azt 
is el tudja képzelni a jelenlegiről, hogy tudatosan élezi a 
társadalmi feszültségeket. A szegénység miatti kétségbeesés 
ugyanis utat nyithat a diktatúrának is. 

Munkáspárt: Van az a szint, amit nem lehet alulmúlni. 
Gyurcsány Ferencnek sikerült. Egy alig-elhunyt – még 
politikus – embernek is kijár a végső tisztelet. Pártállástól 
függetlenül. Csurka István hitvallása nagyon messze 
áll a Munkáspártétól. Valószínűleg Orbán Viktorétól is.  
A magunk részéről: nyugodjék békében.

4. Már tárgyal néhány külföldi céggel a Nemzeti Üdülési 
Szolgálat (NÜSZ) az Erzsébet-utalványok elfogadásáról, 
miután a piaci szereplők panaszukkal az Európai 
Bizottsághoz fordultak. „A Tesco a kormánnyal nem, de az 

Erzsébet utalványt kibocsátó Nemzeti Üdülési Szolgálattal 
folytat egyeztetéseket az utalvány elfogadásáról.”

Munkáspárt: Ismét valami, aminek semmi értelme sincsen. 
Már, ha azt nézzük, hogy egy darab Erzsébet-utalvány sincs 
még a dolgozók kezében. Az évből eltelt idestova két hónap, 
amiből bizony a rászorulók a napi ebédjüket, vacsorájukat 
finanszírozhatták volna. De csak „volna” van, utalvány nincs, 
és ismét: akinek ez nagyon kellene, éhkoppon marad. Ne 
tegyük közhellyé! Vegyük már komolyan! Magyarországon, 
a XXI. században gyerekek esnek ki a padból az éhség miatt! 

5. Bizonyos utazási kedvezményeket csak csúcsidőn kívül 
lehetne igénybe venni a Városi és Elővárosi Közlekedési 
Egyesület javaslata szerint. Így a nyugdíjasok utazási 
kedvezménye reggel 6 és 9 óra között nem lenne érvényes.

Munkáspárt: Igazán emberbarát ez a kezdeményezés. Nyugdíjas, 
anyuka, Te, aki bármikor ráérsz, hogyan gondolhatod azt, 
hogy „ráérő idődben” akadályozod az utazó közönséget?! 
Neked bizonyosan nincsenek ebben az idő-intervallumban 
elintézendő dolgaid… Orvos? Fogász? Jogász? Lássuk be: 
nem a BKV szétlopása itt a gond, hanem a cekkeres szomszéd 
néni. VEKE- és aktuálkormány-elmélettel mindenképp…

6. Nyilvánvaló volt, hogy ha nem teszünk semmit, akkor 2010-
ben a Malév leáll – mondta Oszkó Péter az MTV-ben, aki 
szerint a visszaállamosítás során „mindent kipréseltek” a 
tárgyalásokból. „Mindezekről egyeztettem a fideszes Varga 
Mihállyal, akivel nemcsak SMS-eket váltottunk, hanem 
nagyon sok megbeszélést folytattunk” - tette hozzá. A Malév 
helyzetével parlamenti vizsgálóbizottságban is foglalkoznának. 

Munkáspárt: Erre végképp szívesen mondanánk, hogy „no 
comment”. Mégse feledkezzünk meg arról az apróságról, 
hogy Oszkó Péter nyakig benne volt a Malév adás-vételének 
szerződéseinél, s ma – furcsa egyezésként – az EU-nál a 
Malévot „bemószeroló” Wizz Air elnökségi székében csücsül. 
Fogalmazzunk hát finoman: lenne ötletünk arra a katapult-ülésre…

7. A magyar a világ legboldogtalanabb nemzete – derült ki az 
Ipsos legújabb kutatásából, amiben huszonnégy ország vett 
részt. A magyar boldogságindex, vagyis a nagyon boldog 
emberek aránya nálunk csak hat százalék, míg az élen álló 
indonézeknél ez az érték meghaladja az ötven százalékot.

Munkáspárt: Mi annyira szeretnénk örülni! Örülni annak, 
hogy van tisztességes lakhatás, elfogadható bérek, 
munkalehetőségek, óvodák, bölcsődék, megfizethető 
közüzemi díjak, hónaposnál rövidebb egészségügyi listák, 
soroljuk? A magyar ember márpedig szeretne boldog lenni!

 A Munkáspárt ezért dolgozik. Egy élhetőbb, boldogabb 
társadalomért.  

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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Rablódemokrácia, feltétlen Amerika-
barátság és a kádári szocializmus 
tagadása – ez az a három érv, ami miatt a 
Magyar Szocialista Párt nem hajlandó 
együttműködni a Munkáspárttal. Mi 
azt mondjuk, változtatni kell, ők azt 
mondják: a gazdagnak legyen jobb, 
lophassunk tovább. 

„Az MSZP semmilyen együttműködésre 
nem hajlandó olyan pártokkal és 
mozgalmakkal, amelyek nem a 
demokratikus értékeket képviselik, 
megkérdőjelezik Magyarország euro-
atlanti integrációját és nem utasítják 
el a diktatúra minden formáját” - 
közölte Mesterházy Attila pártelnök-
frakcióvezető. 

MiRől vAn szó? 

Felmerült az ötlet, magukat baloldalinak 
valló szervezetek fogjanak össze. A Vajnai 
Attila nevével fémjelzett Munkáspárt 
2006, a Kapolyi László és Schmuck 
Andor által irányított Magyarországi 
Szociáldemokrata Párt, a korábban 
Tamás Gáspár Miklós, most Trasciatti 
Attila ügyvezető elnök szervezte Zöld 
Baloldal jött el az első találkozóra. 

A neveket olvasva tudjuk, hogy kikről 
van szó. A Munkáspárt ennek ellenére 

MUNKÁShaTalMaT! 

elment, mert állítjuk és képviseljük: 
mindenkivel össze kell fogni, aki tesz 
valamit a tőke önkénye ellen. Ezt teszik 
ezek a szervezetek? Ezt mondják… 

Teheti-e egy kommunista párt, aki a 
dolgozók érdekeiért jött létre, hogy nemet 
mond? 

Nem, még úgy sem, hogy tudjuk, eme 
pártok képviselői, vezérei kompromisszumot 
kötöttek a tőkés rendszerrel.

A Munkáspárt álláspontja világos: 

MSZP vagy Fidesz, egymindegy, aki a tőke 
érdekét képviseli, azzal nincs közös út. 

Ugyanakkor, aki segít a dolgozó 
embernek, azzal szóba állunk. Balogh 
András, a szocialista párt alelnöke eljött 
és szép dolgokat mondott. Másnap pártja 
elhatárolódott tőle.

Mit üzent Mesterházy Attila?
Egy: nem áll szóba azokkal, akik 

megkérdőjelezik „a demokratikus 
értékeket”. Mit jelent ez? Nem áll senkivel 
szóba, aki kétségbe vonja, hogy az elmúlt 
22 évben Magyarország szétlopása zajlott. 
Nem áll szóba senkivel, aki megkérdőjelezi 
a magyar ipar és mezőgazdaság 
lerombolását és elkótyavetyélését. 

Kettő: nem áll szóba azokkal, akik 
megkérdőjelezik, az „euro-atlanti 
integrációt”. 

Mit jelent ez? Küldjünk magyar 
katonákat Afganisztánba és Koszovóba, 
költsünk forint milliárdokat soha nem 
használt fegyverekre. Feküdjünk le az 
Európai Uniónak, amit Brüsszel mond 
a német és francia nagytőke nevében, az 
legyen a mi vezérelvünk is!

Három: határolódjunk el, 
mondjunk határozott nemet a magyar 
szocializmusra. Átkozzuk ki Kádár 
Jánost, átkozzunk ki mindent és 
mindenkit, aki valamikor tett vagy szót 
emelt a dolgozó ember hatalmáért! 

Egyet lehet ezzel érteni? 
A Baloldali Kerekasztal pártjainak ez 

az igazi próbája. 

aMiT az MSzP védelMez

Az Európai Parlament 754 képviselője mintegy 55 millió eurót (több mint 
15 milliárd forintot) költött PR-tevékenységre az utóbbi évben. Az unióval 
kapcsolatos „politikai és információs tevékenységekre” pontosan 54.850.000 
euró állt 2011-ben az uniós törvényhozók rendelkezésére, amely összeget 157.119 
euró híján el is költöttek. Ez a napidíjon, az útiköltség-térítésen, valamint az 
irodai költségeken felül jár a képviselőknek, és elméletben fejenként 72.745 
eurót (20,5 millió forintot) jelent évente, ami havi lebontásban 6.062 euró (1,7 
millió forint). Ugyanakkor a frakcióhoz tartozók ennél többet, míg a függetlenek 
kevesebbet (évente 45 ezer eurót, azaz 12,7 millió forintot) kapnak. Az a 30 uniós 
törvényhozó, aki nem tartozik frakcióhoz, valóban áltagosan is kevesebbet költ, 
mint a többiek. Ők 2010-ben a PR-tevékenységre rendelkezésre álló összegnek 
csupán 57 százalékát költötték el. A képviselőknek számlákkal kell igazolniuk 
kiadásaikat, 13.800 euró (3,9 millió forint) fölött pedig a vásárlás előtt három 
ajánlatot kell bekérniük.

Az el nem költött pénz 50 százalékát át lehet vinni a következő évre, míg a 
maradékot más uniós tevékenységre fordítják, vagy visszafizetik a tagállamoknak. 
Az EP törvényhozói 2012-ben várhatóan 57 millió eurót (16 milliárd forintot), 
2013-ban pedig 58,7 millió (16,5 milliárd forintot) eurót fordíthatnak PR-ra.  

tények Az euRópAi unió MűködéséRől 
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a NéP éRdeKe NeM eladó! ÜzeNeT 
MeSTeRhÁzy éS GyURcSÁNy URaKNaK!

1. Ma milliók szenvednek a munkanélküliségtől, a szegénységtől, milliók vannak kiszolgáltatva a bankok uralmának.  
Az elmúlt húsz év arról szólt, hogy legyen jó a gazdagoknak, a dolgozók, a szegények pedig senkit sem  érdekelnek.  
Az ilyen politika vezet ahhoz, ami ma Görögországban történik. 

2. Fordulatra van szükség! Meg kell adóztatni a gazdagokat, hogy több jusson munkahelyteremtésre, közösségi közlekedésre, 
egészségügyre, oktatásra, a dolgozók életkörülményeinek javítására. Nem elég a kormányokat cserélgetni, szemléletet 
kell váltani!

3. Ma sokan vagyunk, akiknek nem jó a tőkés rendszer, s egyre többen vagyunk, akik tenni is akarunk ellene. A kormányokat 
jobb belátásra, engedményekre lehet bírni, ha összefognak mindazok, akiknek kárt, bajt okoz a tőkés rendszer; ha együtt 
lépnek fel azok a pártok, szakszervezetek, társadalmi erők, amelyek a dolgozó emberekért akarnak küzdeni a tőkésekkel 
szemben.

 A Munkáspárt ezért támogatta az MSZDP javaslatát a baloldali kerekasztal megteremtésére. Nem ideológiákról, nem 
„euroatlanti értékekről”, nem a „negyedik köztársaságról” és más elvont dolgokról kell vitatkozni.  Az embereknek kell 
segíteni! Tanuljunk meg együtt küzdeni a tőkés monopóliumok ellen! Kényszerítsük ki a fennálló kormányoktól a tőke 
korlátozását!  Küzdjünk a politikai szabadságért, a demokratikus jogokért! 

 A Munkáspárt minden előfeltétel nélkül, bárkivel kész erről tárgyalni a jövőben is. Ugyanakkor nem tárgyalunk senkivel, 
akik az embereket akarják félrevezetni és becsapni. 

 A nép, a dolgozók érdeke nem eladó!
4. Az MSZP és DK nyilatkozata, miszerint nem hajlandóak olyan fórumon részt venni, ahol a Munkáspárt is jelen van, 

önmagukról állít ki bizonyítványt. Világossá teszi, hogy az MSZP és a DK semmilyen szemléletváltást nem akar. Egy 
céljuk van: ismét kormányra jutni, és ott folytatni, ahol 2010-ben abbahagyták. Javasoljuk az uraknak, hogy az Európai 
Unióból is lépjenek ki, mert 2012. júliusától Ciprus lesz a soros elnök, amelynek vezetője egy Kommunista.

 A Munkáspárt nem védi a jelenlegi kormányt. De biztos abban, hogy csupán egy új kormánytól nem lesz jobb a dolgozó 
embernek. Szemléletváltás nélkül minden csak olaj a tűzre.

 A tőkét csak a néptömegek bírhatják jobb belátásra, csak a dolgozók ereje korlátozhatja. 
 Ha erősek leszünk, szervezettek, a tőkések kénytelenek lesznek engedményeket tenni. 

Budapest, 2012. február 21.  
Munkáspárt Elnöksége

„A Magyar szolidaritás Mozgalom – mint civil szerveződés 
– a demokratikus állam helyreállításán és újrateremtésén 
munkálkodik, amelyhez elengedhetetlen egy széleskörű 
társadalmi konszenzus kialakítása, amelyet csak pártoktól 
függetlenül lehet megvalósítani.” Szép mondat, ugye? 
ennek a mondatnak a nevében kezdi most a Magyar 
szocialista párt átvenni a civil érdekvédő mozgalomnak 
indult szolidaritás vezetését. ezúttal a tűzoltó Árok kornélt 
távolították el a szervezet társelnöki posztjából, mondván, 
a férfi tagja a szövetség az egységes Magyarországért 
mozgalomnak. Árok akkor is vállalta a kispártot, amikor 
Kónya Péterrel megalapította a Szolidaritást. Nem volt 
tehát újdonság a párttagsága. Most vált zavaróvá, amikor 
Kónyáék elkezdték az MSzP alá szervezni a Szolidaritást. 
A hitvallása szerint pártok-feletti, a munkavállalók 
érdekeit képviselő szolidaritás ma két jelszót szajkóz. egy: 
Magyarország maradjon az európai Unió tagja! 

hol a SzolidaRiTÁS? 

kettő: távozzon az Orbán-kormány! egy szó sincs már 
a Munka törvénykönyvéről, a dolgozó emberek jogairól. 
csak és kizárólag a hatalomról, az MSzP és multinacionális 
tőke érdekeiről van szó. velük szolidárisak. 

A baloldali kerekasztal újabb fejleményeivel kapcsolatban a Munkáspárt az alábbi nyilatkozatot teszi közzé:
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A tőkés rendszer eddigi legmélyebb 
válságát éli – mondta bevezetőjében 
Thürmer Gyula. Egyre inkább felvetődik, 
hogy az emberiség előtt két út áll: a 
kapitalizmus, és ezzel együtt a pusztulás, 
vagy a szocialista forradalom, egy új 
közösségi társadalom megteremtése. Kell 
az új program azért is, mert válságban 
van a magyar kapitalizmus is. A 
magyarországi politikai erők mindegyike 
a kapitalizmus javítgatásában keresi a 
kiutat. A Munkáspárt az egyetlen párt, 

                      KéSz az Új PRoGRaM!

amely azt mondja: egyetlen megoldás 
van, ez pedig az új közösségi társadalom. 
A feladat már nem csupán a „láng 
őrzése”, amelyet az elmúlt két évtizedben 
a Munkáspárt becsülettel ellátott. A 
feladat a dolgozó tömegek felvilágosítása, 
harcuk szervezése. Ez pedig új programot 
kíván. A KB döntése alapján a program 
most már a májusi 24. kongresszus elé 
kerül végső jóváhagyásra.

A KB Fogarasi Zsuzsanna alelnök 
előterjesztése alapján döntött arról is, 

hogy a 24. kongresszusra május 26-án 
kerül sor. Ezen a napon emlékezünk 
meg Kádár János születésének 100. 
évfordulójáról is. Kevés a pénz, sokan 
szeretnének mindkét rendezvényen 
részt venni, ezért egybevontuk a kettőt – 
indokolta a javaslatot a párt alelnöke.

A párt 2011. évi központi 
gazdálkodásáról és a 2012. évi tervekről 
Karacs Lajosné alelnök tett jelentést 
a Központi Bizottságnak. Ha mi nem 
tartjuk el a pártot, akkor senkire 
sem számíthatunk – hangsúlyozta. 
Mindenképpen növelni kell A Szabadság 
támogatóinak körét. Ne nyugodjunk bele, 
hogy kiesik egy támogató, szerezzünk 
helyette újat! – mondta. A nagyobb 
megyék különösen sokat tehetnek ezen 
a téren. Sikeres volt a „Kádár-forintok” 
akció, ezért folytatjuk, sőt szükség lesz 
egyéb pénzgyűjtő akciókra. A kiadási 
oldalon nincs mit lefaragni, jelezte. 
Az árak növekednek, és már így is a 
minimumon vagyunk. A kiadásokat 
csak akkor lehetne csökkenteni, ha 
bizonyos funkciókat megszüntetnénk. 
Például nem lenne propaganda, nem 
lenne néhány fizetett pártmunkásunk, 
ha nem lenne központi székház. Ez 
azonban a mai viszonyok között tönkre 
tenné a pártot. Vagyis: növelni a 
bevételeket! Áldozzunk többet a pártért!  
A KB elfogadta az előterjesztést.

A Központi Bizottság irányelveket 

kész a Munkáspárt Új programja! erre a következtetésre jutott a párt központi 
bizottsága a múlt szombaton. sok éves közös gondolkodás, elemzés eredménye 
a program, nem is beszélve a nemzetközi munkásmozgalom tapasztalatainak 
feldolgozásáról. 
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KöszöntsüK  nőnap 
alKalmából ismerőseinKet! 
képeslapok kaphatóak a 
munkáspárt központjában, 
áruk 20 Ft/db.

Miskolcon a Bulgárföld lakótelepen lévő Penny Market 
előtt szólították meg az embereket a Munkáspárt borsodi 
aktivistái. A többség szívesen fogadta a Szabadság újságot, 
a munkáspárti szórólapokat. 

Gyűltek az aláírások is az Európai Uniós tagságot 
„tisztába tevő” népszavazási íven. Az emberek tele vannak 
panasszal, nehézséggel, gondokkal. Nem nagyon látják a 
megoldást nehéz helyzetükre, mivel nem nagyon vannak 
munkahelyek, ahol dolgozni tudnának. A miskolciak 
biztatták a Munkáspárt aktivistáit: Ne adják fel, és tovább 
küzdjenek, harcoljanak a kisemberekért, az elszegényedett 
lakosságért!

előRe, MunkÁspÁRt! 

fogadott el, azaz egy közös értékelést Kádár János életútjáról. 
Ma már sok mindenről bátrabban szólhatunk, hiszen ismertek az 
1950-es évek dokumentumai, és azt is tudjuk, hogy milyen hibák 
történtek a kádári évtizedekben – mondta Thürmer Gyula. És 
szólnunk is kell, mert ha mi nem beszélünk, beszél helyettünk a 
tőkés propaganda. Ha összetet teb ben, árnyaltabban elemezzük 
Kádár életútját, ha mai nyelven írjuk le gondolatainkat, 
megvédhetjük a 20. századi magyar történelem legsikeresebb 
korszakát, a kádári évtizedeket, és megvédhetjük Kádár Jánost, 
aki vitathatatlanul a múlt század legnagyobb magyar politikusa. 
A Szabadság ezen a héten megkezdi az irányelvek közlését, 
ezzel is segítve az évforduló sikeres megünneplését.

A KB ülésén Thürmer Gyula köszöntötte a párt két veterán 
harcosát, Hegedűs Sándort 88. születésnapja és Varga Antalt 85. 
születésnapja alkalmából. Soha sem tisztségekért jöttek a pártba, 
hanem dolgozni akartak. Ma is ott vannak mindenütt, ahol elkél 
az emberi, anyagi, politikai segítség. Kívánjuk, hogy még nagyon 
sokáig közöttünk legyenek! – mondta a párt elnöke.
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Száz esztendeje született Kádár János. Államférfi, miniszterelnök, 
a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő 
személyisége. Nevéhez fűződik a 20. századi magyar történelem 
legsikeresebb szakasza, a szocializmus évtizedei.

i. a KaPiTalizMUS KéRlelheTeTleN 
elleNfele

Kádár János az Osztrák-Magyar Monarchiában születik, és 
a Horthy-rendszerben válik a kapitalizmus kérlelhetetlen 
ellenfelévé. 

A XX. század első évtizedére az 1867-es kiegyezés, a 
magyar és az osztrák uralkodó osztály közötti történelmi 
kompromisszum kimeríti a benne lévő lehetőségeket. A 
kiegyezés egy nagy háború veszélyét is előrejelzi, politikai keretei 
már kevesek a kezdeti gazdasági fellendülés folytatásához. Az 
Osztrák-Magyar Monarchia már nem képes féken tartani a 
növekvő szociális elégedetlenséget, nem is beszélve a népek 
függetlenségi törekvéseiről. A Monarchia a háborúban látja 
kiutat, nem sejtve, hogy az emberiség első világháborúja maga 
alá temeti a Habsburg-házat, és vele együtt a Monarchiát.

Az első világháború megváltoztatja Magyarország helyzetét. 
Független és önálló állammá lesz, de területe a történelmi 
Magyarország területének kevesebb, mint egyharmadára 
zsugorodik. Az egykori nagy birodalom államalkotó tagjaként 
élvezett tekintély a múlté lesz, Magyarország kis országgá válik, 
és ez marad sorsa az egész évszázad folyamán.

A magyar tőkésosztály és a magyar feudális osztályok 
többoldalú nyomás alá kerülnek. A tőkés világrendszer eljut 
fejlődésének tetőfokára, az imperializmushoz. A pénzügyi 
tőke uralkodóvá válik a termelő tőkével szemben. A nemzetek 
feletti vállalatok veszik át a világ feletti uralmat. A magyar tőke 
alárendelt szerepbe kerül.

1917, az oroszországi forradalom új út lehetőségét villantja 
fel. A világtörténelemben először a dolgozó tömegek, a 
munkások, a parasztok, a szegények és a kizsákmányoltak 
milliói győzedelmeskednek uraik felett, és elkezdődhet egy új 
társadalom építése, ahol a hatalom a dolgozó népé, és a gyárak, a 
föld a dolgozó emberek kezében van. A kapitalizmus elszenvedi 
első stratégiai vereségeit.

A magyar uralkodó osztály nem képes kezelni a háború 
következményeit, a nyomort, a munkanélküliséget, nem képes 

A központi bizottság február 18-án irányelveket fogadott el kádár János életútjáról. Mostani számunkban megkezdjük 
az anyag közlését, amely áttekintést ad a száz esztendeje született kádár János életéről és értékeli munkásságának főbb 
szakaszait.

1912-2012

Kádár János

KÁdÁR jÁNoS öRöKSéGéT KöveTve 
az Új KözöSSéGi TÁRSadaloM felé

a MUNKÁSPÁRT KözPoNTi BizoTTSÁGÁNaK iRÁNyelvei 
KÁdÁR jÁNoS SzÜleTéSéNeK 100. évfoRdUlójÁRa
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megvédeni önmagát az új világot hirdető 
forradalommal szemben. 1919 tavaszán 
133 napra a dolgozó osztályok kezébe 
kerül a hatalom. Történelmileg csupán 
egy pillanat, de világossá válik, hogy a 
magyar tőkés rendszer sebezhető, sőt 
legyőzhető.

A magyar tőkés és feudális körök 
a Horthy-korszak nacionalista, 
reakciós, konzervatív és szélsőségesen 
kommunista-ellenes rendszerébe 
menekülnek. Új középosztályt hoznak 
létre. Igaz, ennek ára milliók nyomorúsága. 
De magas árat fizetnek külpolitikai 
téren is. A magyar kapitalizmus nem 
képes önállóan megteremteni a rendszer 
külső biztosítékait, és megvalósítani 
a régi országrészek visszaszerzését. 
Magyarország a fasiszta Németország 
szövetségese lesz, és innen egyenes út 
vezet a második világháborúba.

A magyar munkásság, a dolgozó 
tömegek szembeszállnak az egyre 
inkább fasizálódó magyar tőkés-feudális 
rendszerrel. A munkásmozgalom 
meghatározó tényezője a szociál demok-
rata mozgalom. Az MSZDP óriási 
szervezettséggel, infrastruktúrával 
ren del kezik. Ismerik őket. A Horthy-
rendszerben minden szakszervezeti tag 
egyben az MSZDP tagja is. Vezetőik 
kiegyeznek a tőkés rendszerrel. 

A kommunisták, a rendszer következetes 
ellenfelei, néhány százan vannak, mély 
illegalitásban vagy emigrációban. Világossá 
válik, hogy a magyar kapitalizmus 
megdöntéséhez, a szocialista forradalom 
végrehajtásához kevesek a magyarországi 
erők.  A magyar jövő a világtörténelmi 
változások függvényévé válik.

Kádár János a Kommunisták 
Magyarországi Pártja hazai aktivista 
gárdájának tagja. A két világháború 
között itthon van, másoktól eltérően soha 
nem kerül szovjet emigrációba. Tizenhét 
éves korában csatlakozik a KMP-
hez. Vasasifjú, amire későbbi életében 
mindig büszke lesz. Igazi angyalföldi 
munkásember, a később Irodagépipari 
Vállalat elődjében műszerész. Személyesen 
érzi a kizsákmányolást. Rendszeresen a 
Kender–Juta elől indulnak május 1-jén 
tüntetni. Tapasztalt szervező, ott van a két 
világháború közötti időszak legnagyobb 
tüntetésén, az 1930. szeptember 1-i 
megmozduláson is. Ekkoriban a 
mozgalomban Barna János néven ismerik, 
csak később veszi fel a Kádár nevet. 
Később a KMP megbízásából csatlakozik 
a szociáldemokratákhoz, az ifjúsági 

mozgalom egyik vezetője. A sorozatos 
lebukások után, 1943. februárjában 
lényegében ő a KMP magyarországi 
vezetője. 31 éves.

Kádár el van zárva a világtól. A 
Kominternt, amely 1919 óta összefogja a 
kommunista pártokat, elvi iránymutatást 
és anyagi segítséget ad, 1943. májusában 
a szovjet vezetés feloszlatja. Igaz persze, 
hogy 1943 nyarától már látható a háború 
vége, és tudni lehet, hogy a Szovjetunió 
a háború egyik győztese lesz, de azt még 
meg kell élni.

Ekkor születik meg a gondolat, 
hogy a KMP névleg oszlassa fel 
magát, és Békepárt néven alakuljon 
újjá. A cél az, hogy így a KMP 
védekezni tudjon az egyre szélesebb 
körű kommunista-ellenes akciókkal 
szemben, és hatékonyabbá válhasson az 
antifasiszta egységfront szervezésében.  
A Békepárt tevékenységét később sokan 
vitatják, de tény, hogy ezzel a lépéssel 
tudnak a kommunisták a Magyar 
Fronthoz csatlakozni. A polgári pártok, 
de még a szocdemek sem igen nagyon 
hajlandók a kommunistákkal nyíltan 
egyezkedni. Egy fedőintézmény azonban 
más. A helyzetet nem képes gyökeresen 
megváltoztatni, nem tör ki fegyveres 
felkelés, Magyarország nem lép ki a 
háborúból.

A Békepárt rövid életű, bár 
Kádár János és elvtársai ekkor 
még nem tudhatják, hogy 1944 
őszén megkezdődik Magyarország 
felszabadítása, és a kicsinyke pártból 
hamarosan óriás lesz, és a taglétszám 
1945. februárjában majd megközelíti a 
30 ezer főt. 1943-ban ebben még csak 
hihetnek, de hisznek is.  

kádár-Forintok kaphtóak  
a központban
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Offenzívát kezd a berlini vezetés a válság 
miatt súlyosan megromlott görög-német 
viszony javítására, ennek részeként 
csaknem egy évtized után ismét 
megjelennek a dél-európai országban a 
befolyásos német pártalapítványok.

A parlamenti pártokhoz kötődő 
alapítványok számára a német 
külügyminisztérium összesen 5 
millió euró külön forrást biztosít arra, 
hogy újrakezdjék tevékenységüket 
Görögországban, ahonnan 2005-
ben vonultak ki. A liberális 
vezetésű külügyi tárca a pénzből 
egyharmadot -egyharmadot ad a 
két legnagyobb pártalapítványnak 
- a kereszténydemokratákhoz közel 
álló Konrad Adenauer Alapítvány 
és a legnagyobb ellenzéki párthoz, a 
szociáldemokratákhoz közel álló Friedrich 
Ebert Alapítványnak -, míg a harmadik 
harmadot a többi pártalapítvány kapja. 
A két szervezet irodát nyit Athénben, 
míg a liberális FDP-hez kötődő Friedrich 
Naumann Alapítvány alkalomszerűen, 
egy-egy projekt erejéig jelenik meg újra 
az országban a külügyminisztérium 
támogatásával - írta pénteken a Financial 
Times Deutschland című üzleti lap.    

A német-görög viszony a görög 

Több százezren tüntettek vasárnap Spanyolország 
nagyvárosaiban a munkaügyi reform ellen, amely a korábbinál 
jóval hátrányosabb helyzetbe hozta a dolgozókat.

A tüntetéseket a két legnagyobb szakszervezet, a CO 
és az UGT szervezte 57 városban. Szerintük Madridban 
félmilliónyian, Barcelonában 450 ezren vonultak az utcákra. 

A rendőrség nem hivatalosan ennél jóval kisebb számokat 
közölt.

Madridban – ahol a gazdasági válság kirobbanása óta nem 
volt ekkora tüntetés – a tömeg az Atocha vasúti pályaudvartól 
egészen a központi Sol térig megtöltötte az utcákat. A tömeg, 
amelyben minden korosztály képviseltette magát, hangos volt, 
de békés. „A szerződések évről-évre rosszabbak. Azt állítják, 
hogy be akarnak fektetni a jövőbe, közben pedig elvonják 
a kutatási forrásokat. Nem a jövő érdekli őket, hanem a 
következő választás, a Brüsszel által diktált megszorításokkal” 
– mondta egy 27 esztendős egyetemi kutató, Nacho Foche a 
Reuters hírügynökségnek. 

„Általános sztrájkra lenne szükség. Azt mondják, hogy 
csorbítják a munkavállalók jogait, hogy több állást teremtsenek. 
Csökkentik a jogokat, de azt nem mondják el, hogy miként 

MeRKel iRÁNyíTaNÁ GöRöGoRSzÁGoT

SzÁzezReS TÜNTeTéSeK SPaNyoloRSzÁGBaN

államadósság-válság mélyülésével 
párhuzamosan egyre terheltebbé vált az 
utóbbi csaknem két évben. A kapcsolat 
akkor kezdett megromlani, amikor 2010 
tavaszán, az első görög segélycsomag 
összeállítása idején német politikusok azt 
tanácsolták, hogy Athén talán inkább egy-
egy sziget privatizációjával igyekezzen 

úrrá lenni a pénzügyi nehézségeken az 
euróövezeti partnerektől - jórészt német 
adófizetőktől - származó támogatások 
felvétele helyett. Azóta a görögökben 
felerősödött az az érzés, hogy a sorozatos 
és egyre súlyosabb megszorításokat 
az unióban érvényesülő német túlerő 
kényszeríti rájuk.

terveznek munkahelyeket teremteni” – vélekedett Alberto 
Carrillo, egy 48 esztendős pedagógus. „Eddig kiváltságaink is 
voltak, most pedig már a rezsifizetéssel is gondjaink vannak” 
– tette hozzá.

Ha a kormány nem változtat, fokozzák a mozgósítást 
– üzenték a madridi megmozdulás végén felolvasott 
nyilatkozatukban a résztvevők a novemberben, előrehozott 
választáson hatalomra került konzervatívoknak. A tüntetés 
arra is alkalmat ad, hogy felmérjék, megérett-e a helyzet 
egy általános sztrájk meghirdetésére. Az UGT elnöke 
mindazonáltal kijelentette: „nem konfrontációt akarnak, 
hanem korrekciót”.

A február 10-én elfogadott új spanyol munkaügyi 
törvények megkönnyítik az alkalmazottak elbocsátását, és a 
felére csökkentik a kifizetendő maximális végkielégítést. A 
cégek számára olcsóbb lesz az elbocsátás, könnyebbé teszi a 
kollektív egyeztetések megkerülését az érdekképviseletekkel 
és megkönnyíti a munkafeltételek - köztük a munkaórák és a 
bérek – módosítását.

Spanyolországban a munkanélküliség az egyik legmagasabb 
az Európai Unióban, meghaladja a 20 százalékot.
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Franco a hűtőszekrényben: a Francisco Franco 1975-ben 
bekövetkezett halála után született fiatal spanyol művészek 
nemzedéke több szatirikus művel támadják a diktatúrát a 
madridi Kortárs Művészeti Szalonon (ARCO).

„Franco továbbra is az újságok címlapján szerepel” – mondta 
Eugenio Merino, a frankóizmus idején eltűntek ügyében 
vizsgálatot folytató Baltasar Garzón vizsgálóbíró elleni minapi 
perre utalva. A 36 éves művész állította ki a művészeti vásár 
leglátványosabb művét: Francót katonai egyenruhában, 
napszemüvegben - egy hűtőszekrényben. A gyantából, 
szilikonból és valódi hajjal készített alkotást 30 ezer euróért 
kínálják. A „Mindig Franco” című mű „azt az elgondolást 
jelképezi, hogy a spanyolok szemében Franco még mindig él” 
– magyarázta az 1975-ben, néhány hónappal a diktátor 82 éves 
korában bekövetkezett halála után született művész.

„Állandóan vitáznak, beszélnek róla. Egy frizsider olyan 
hely, ahol a dolgok életben maradnak és frissek” – tette hozzá 
a művész. „Az elnyomás oly nagymértékű volt, és a diktatúra 
olyan sokáig tartott, hogy az emberek végül megszerették, aki 
szabadon engedte őket. Az én nemzedékem inkább „régészi 
szemmel”, kritikusabban látja a dolgokat” – mondta Fernando 
Sanchez Castillo. A művész tavaly vette meg Franco egykori 
jachtját, az Azort, amelyet szétvagdalt, és szobrokat készített a 
darabjaiból. A 41 éves művésznek sikerült beszerezni két szálat 
a diktátor szemöldökéből attól, aki a diktátor halotti maszkját 
készítette. Most egy átlátszó nejlonzsacskóban egy nagyító 

mögé vannak a falra kiakasztva. A művész szerint a szobrok és 
a szemöldökszálak „azt mutatják be, hogyan vált Spanyolország 
a piacok diktatúrájává, ahol mindent megvesznek, és újra 
eladnak”. Kissé távolabb egy Franco fejét ábrázoló szobor egy 
talapzaton forog, felismerhetetlenül gyorsan. „Ez azt mutatja, 
hogy Franco mindenütt jelen van, mégsem látható” – mondta 
Castillo, arra a nemzeti emlékezettel kapcsolatos 2007-
es törvényre utalva, amely elrendelte a Franco tiszteletére 
állított minden műemlék eltávolítását. A törvényt az áldozatok 
rehabilitálására szánták, de a diktatúra sebei még ma is fájók. 

A diktátor örökségének megőrzésére alakult Franco-
szervezet bepereli a vizsgálatot indító Eugenio Merinót. „Ez a 
mű gyűlöletet és összeütközést szít” – jelentette ki Jaime Alonso, 
az alapítvány alelnöke. „Ez súlyos sértés a volt államfőre nézve, 
akit paprikajancsivá változtatva karikíroztak” - hangsúlyozta. 
Más művészek, mint a 34 éves Paula Rubio Infante a 
családja szenvedéséből merít inspirációt. „Fogva tartották és 
megkínozták a nagyszüleimet és a nagybátyáimat” – mondta 
a művész, aki egy nagyméretű fotót állított ki, amelyen Franco 
katonái által meggyilkolt emberek tömegsírja látható, alatta 
három zsák mésszel.

„Mi vagyunk az utolsó generáció, amelynek lehetősége 
van közvetlenül meghallgatni azoknak a tanúvallomását, akit 
szenvedtek a rezsim alatt, a szüleinkét és a nagyszüleinkét” – 
mondta Paula Rubio Infante, aki szerint fontos továbbra is ébren 
tartani a kollektív emlékezetet.

tAbut döntenek A fiAtAl spAnyOl Művészek

Franco a hűtőszekrényben:
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KaRNevÁllal ÜdvözliK a KoMMUNiSTa íRóT
A salvadori (Brazília) karnevál 
szambaiskolája idén Jorge Amado 
műveiből merített az író születésének 
idei századik évfordulója alkalmából. 
Emlékezzünk mi is a brazil lélek írójára, 
ha már a karnevál emlékeztetett az 
évfordulóra. Az 2001-ben elhunyt Jorge 
Amado fiatalon belépett a kommunista 
pártba, politikai szervezkedésben való 
részvétele miatt 1936-ban letartóztatták, 
majd száműzetésbe kényszerítették, 
műveit otthon betiltották és nyilvánosan 
elégették. Bejárta a világot, csak a 
II. világháború végén tért haza, s 
kommunista parlamenti képviselő lett. 
A pártot 1947-ben betiltották, így az 
író ismét emigrációba kényszerült, 
Párizsban, majd Prágában élt. 1955-
ben hazatért, a politikával felhagyott, 
és minden energiáját az írásnak 
szentelte. A hatvanas években a Brazil 
Írószövetség elnökévé választották, és a 
Brazil Irodalmi Akadémia tagja is lett. 
Amado a latin-amerikai irodalom egyik 
legnagyobb alakja. Magyarul is nagy 
sikert arattak olyan regényei, mint a Holt 
tenger; a Zsubiabá; a Végtelen földek; az 
Éjszaka pásztorai; a Gabriela, szekfű és 
fahéj; a Flor asszony két férje.


